

# 影视公司贺岁档大战一触即发

## 票房挑战80亿元大关

□本报记者 姚轩杰

从12月2日国产大片《太平轮》上映开始,2014年—2015年贺岁档将正式开启。由于羊年春节比往年都要晚,贺岁档在元宵节左右真正落下帷幕差不多有3个月的时间,影片的数量也是前所未有的庞大达70余部,平均两天不到就有一部新片上映,这也带来票房竞争的白热化。中国证券报记者获悉,华谊兄弟、华策影视、光线传媒等上市公司都有多部影片杀入贺岁档。

截至11月26日,今年中国电影票房已达到263.67亿元。多位业内人士预测,今年中国电影票房将达到300亿元。这意味着仅12月全国电影票房将达到35亿元以上。对于上市影视公司来说,票房的多少直接影响四季度和明年的业绩。

### 贺岁档票房或达80亿元

广义上的贺岁档是从前一年的12月初到次年的农历元宵节。在2013年—2014长达78天的贺岁档中,国内共上映新片71部,创下1.8亿观影人次、64亿元总票房的贺岁档新纪录。2014年—2015年的贺岁档由于羊年春节在2月19日,比往年都要晚,整个贺岁档差不多有3个月的时间,这或将导致今年贺岁档的票房总收入将有较大幅度提高。多位电影人士认为,今年银幕数已激增至2.2万块,比去年增长了50%以上,且时间又延长一个月,预计2014年—2015贺岁档总票房突破80亿元并非难事。

国家新闻出版广电总局公布前三季度全国电影票房为219.49亿元,同比增长高达33.6%。其中,国产影片票房收入112.73亿元,进口影片票房收入106.76亿元。根据艺恩咨询统计,截至11月26日,全国电影票房达到263.67亿元,已高出2013年46亿元。

中国电影制片人协会副会长王凤麟称,今年是中国电影产业的大年,电影票房全年总收益将有望达到300亿元。在未来三年内,中国将逐渐发展成为超过美国的世界第一大电影市场。

事实上,作为贺岁档的首月,12月的票房具有举足轻重的地位。一般而言,12月的票房占到全年电影市场票房的10%左右。去年12月全国电影票房达到28亿元,占全国电影总票房217.69亿元的12.86%。而今年12月,电影银幕比去年底有明显增加,这将会使观影人次也明显提升,即使票价不上涨,单月电影总票房也将超过去年。艺恩研报指出,今年12月票房将达到35亿元,比去年同期增长25%左右。

### 影视公司上演票房激战

作为贺岁档创始公司,华谊兄弟今年上映的影片无论从数量还是票房上都比去年逊色。据华谊兄弟方面介绍,今年贺岁档公司将有5部电影上映。



CFP图片

有券商分析师认为,虽然华谊兄弟前三季度表现不尽如人意,但随着年底5部影片的密集上映,华谊年度电影票房仍具备一定的爆发空间,这也将关系到公司四季度和明年一季度的业绩情况。

据悉,这5部影片中包括战争、爱情、动作、文艺等多种类型,能满足不同口味需求的观影人群。已于11月初上映的《一个人的武林》由甄子丹、王宝强主演,票房表现相对不错,最终票房为1.16亿元。

而好莱坞战争大片《狂怒》也在11月21日上映,这也是华谊国际化战略的尝试。不过,影片上映后票房表现平平,截至11月26日,累计票房仅为6677万元,不敌同日上映的国产动作片《黄飞鸿之英雄有梦》累计1.18亿元的票房。

而周迅、黄晓明主演的《撒娇女人最好命》则提档至11月28日。作为贺岁档期待值较高的爱情喜剧,不少影评人士认为该片有望成为贺岁档票房黑马。导演吴宇森的回归之作,将于12月2日上映的《太平轮》同样引人瞩目,金城武、章子怡等十多位影星的加盟更为票房提供保障。不过,华谊兄弟只是《太平轮》的发行方,不是投资制作方。而导演顾长卫加盟华谊的新作《微爱之渐入佳境》也将于12月24日上映。

另一大影视巨头光线传媒在今年贺岁档只有1部电影上映,即12月12日上映的张一白导演的《匆匆那年》。光线传媒董事长王长田表示,对于《匆匆那年》公司将会在营销上给予大幅度的保证,该题材属于光线传媒拿手的青春影片系列之一,公司预测其将最有潜力成为黑马。

华策影视在贺岁档期间将有两部电影上映,分别是《太平轮》和《小时代4》。《太平轮》是华策影视、中影集团、小马奔腾等几家大型影视公司联合投资制作,也是今年贺岁档的开篇之作,业内对该片抱有很高的期待。据悉,该片投资金额达到4亿元,堪称华语电影史上投资最大的电影之一。

而《小时代4》的上映日期定在明年大年初一。由于此前《小时代》系列影片中的主角柯震东因吸毒曝光而成为污点艺人,遭到广电总局封杀,该片导演郭敬明有意换掉柯震东重新对影片进行剪辑。一些电影人士认为,受到该负面影响,《小时代4》最终票房或无法延续之前的辉煌。

华策影视三季报显示,今年前三季度净利润2.92亿元,同比增长39.68%。公司今年以来大举涉足电影行业,前三季度参与投资拍摄的电影《归来》、《小时代3》等上映,并取得了超过10亿元的总票房。而即将上映的《太平轮》、《小时代4》,票房收入也可能达到10亿元。若真能变成现实,华策影视四季度和明年一季度业绩有望继续保持较高的增长水平。

## 金逸影视致歉武汉国资委

□本报记者 姚轩杰

27日,武汉市国有资产监督管理委员会通过官方网站发出声明,指出广州金逸影视传媒股份有限公司招股说明书反映的武汉市国资委消费情况严重失实。27日下午,金逸影视在其官方网站发布《声明函》,向武汉市国资委“深表歉意”,称为简化团体票内部管理工作,公司在对武汉国资委以及相关国资体系内单位销售团体票时,均使用统一的国资系统价格体系,而金逸影视在进行团体票消费统计时,将国资价格体系内的所有消费进行合并计算,并将上述消费金额合并披露至武汉市国资委名下。

金逸影视此前公布的招股说明书显示,

### 年底业绩有爆发空间

有电影界研究人士表示,在2014年—2015年的电影贺岁档80亿元的总票房收入中,华谊兄弟、光线传媒、华策影视等公司的影片有望占到其中的30%左右。这意味着,三家公司将在年底和明年一季度业绩有爆发空间。

华谊兄弟今年前三季度净利润4.55亿元,同比增长10.42%。其中,电影业务同比减少74.76%,下滑最为明显。但太平洋证券认为,在贺岁档公司电影业务将集中发力,为公司四季度和明年一季度贡献可观业绩。据电影专业人士预测,华谊兄弟5部贺岁电影总票房可能达到10亿元以上。

根据华谊兄弟2014年初制定的“H计划”,2015年公司计划投拍18部电影,包括冯小刚监制《命中注定》、成龙的《天将雄师》等,其中《天将雄师》已确定在羊年大年初一(2015年2月19日)上映。这也有望在明年一季度为华谊兄弟贡献业绩。

光线传媒前三季度净利润1.97亿元,同比减少17.6%。但公司电影业务表现较好,前三季度发行了《爸爸去哪儿》、《同桌的你》等10部电影,累计电影票房约23.15亿元,实现电影收入4.7亿元,同比增长9.32%。尽管贺岁档公司上映影片不多,但王长田表示:“2014年票房预期值在30亿元,目前已经实现超过23亿元,年底完成任务并不困难。”

华策影视三季报显示,今年前三季度净利润2.92亿元,同比增长39.68%。公司今年以来大举涉足电影行业,前三季度参与投资拍摄的电影《归来》、《小时代3》等上映,并取得了超过10亿元的总票房。而即将上映的《太平轮》、《小时代4》,票房收入也可能达到10亿元。若真能变成现实,华策影视四季度和明年一季度业绩有望继续保持较高的增长水平。

## 北汽股份赴港IPO拟募资15亿美元

中国证券报记者了解到,北汽股份11月27日启动在港IPO进程,预计募集资金最高达15亿美元。

7月2日,北汽股份向香港交易所递交上市申请书,拟募集资金约170亿港元。不过,最新的消息显示,其募资金额已缩减至不到120亿港元(约15亿美元)。据了解,公司已锁定基础投资者认购部分约78亿港元,占总集资额45%,并计划将预测市盈率降至9至10倍。

根据此前披露的上市资料,北汽股份此次上市募集的资金,将用作固定资产投资以及开发北京汽车乘用车、发展销售网络及推广北京汽车乘用车、偿还银行贷款和补充营运资金等。

据悉,北汽股份已正式进入聆讯阶段。如果顺利,北汽股份有望在12月初开始招股,并有望在12月中旬公开股价,募集资金最高达15亿美元。目前北汽股份的承销商包括花旗证券、德意志银行、汇丰银行和瑞银等国际大行。

招股书显示,北汽股份目前主要股东包括北汽集团、首钢股份、德国戴姆勒及本源晶鸿等。按照此前的资料,北汽集团持股比例为51%,首钢股份持股比例为18.3%,德国戴姆勒持股比例为12%。

今年前四月,公司共售出138109辆乘用车,包括北京汽车94012辆、奔驰汽车44097辆、北京现代37526辆。根据华通人的资料,按照2013年销量计算,北京奔驰在中国合资豪华乘用车市场中占15.3%的市场份额,是中国合资豪华乘用车市场第三大生产商。(黄莹颖)

## 中工国际拟5亿元设资产管理公司

中工国际11月28日公告,公司拟出资5亿元人民币设立中工资产管理有限公司。中工国际拟通过设立中工资产管理有限公司搭建兼具投融资和资产管理功能的综合型平台,着力打造公司的投资业务能力,完善投、融、管、退的投资业务链条;推动公司实现从业务管理向资产管理转变,提高资产配置效率。

中工国际称,公司本次投资是为了今后的资产管理、投资融资等做准备,由于相关业务的经营经验较少、专业人才缺乏等原因,存在一定的经营风险。公司将加强与专业金融机构的合作,通过专业化的运作和管理等方式降低风险。中工资产管理有限公司尚处于设立阶段,短期内不会对公司的业绩产生影响。(李香才)

## 中文传媒收购智明星通获通过

中文传媒11月27日公告,公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金事项经中国证监会并购重组委员会审核并获得无条件通过。

中文传媒表示,出版传媒业产业互联网化是大势所趋。在移动互联网时代,传统出版传媒业要强化互联网思维,转变观念,以内容为主,以平台为王,跨界发展,深度融合。分析人士认为,此次收购是中文传媒转型升级的关键一步。通过收购智明星通,公司建立了一个全新的新媒体业务平台,未来两者的协同效应和发展潜力值得期待。

公司表示,将运用互联网技术,对编辑出版、发行等多个环节进行流程再造,聚合中文传媒旗下媒体资源,拓展数字出版、在线阅读和在线教育等新媒体业务,加强线上、线下资源及渠道的融合,开展全省新华书店卖场的O2O改造,构建统一的、立体的互联网传播和经营平台。(张志鸿)

## 新联电子预中标国网设备采购

11月27日晚,新联电子公告称,公司为“国家电网公司2014年第四批电能表及用电信息采集设备招标采购”中标候选人之一,预计中标总金额约为6785万元。

根据公告,此次其中15个包,中标的采集器、集中器、专变采集终端的总数量为96405台,其中,采集器和集中器61479台、专变采集终端34926台。此次预计中标总金额约为6785万元,占公司2013年营业收入的12.49%。该项目中标后,合同履行将对公司2015年经营业绩产生积极的影响。(丁菲)

# 华谊集团谋求产业结构优化

## 化工基地转型加快

□本报记者 徐金忠

11月27日,在新华社上海分社与上海市国资委共同主办、上海农商银行支持的“对话上海国企领导”大型访谈中,华谊集团董事长刘训峰介绍称,华谊集团正在推进产业结构优化,发展生产性服务业,推进集团产融结合,集团吴泾基地的转型升级也正在有序推进。

### 产业结构优化

据刘训峰介绍,化工行业已经进入微利时代,作为老牌化工类国有企业,华谊集团面临转型升级的压力,需要顺应行业转型升级的趋势。在上海国资国企改革的大背景下,华谊集团的转型也成为国企改革的“题中之意”。

统计显示,2013年,华谊集团实现销售收入

入609亿元,利润总额10.2亿元,与2011年相比,销售收入增长45%。今年1—9月,完成销售收入471亿元,利润总额8.76亿元。与2013年同期相比,销售收入增长10%,利润总额增长28.6%。

刘训峰认为,转型升级首先需要明确集团各个业务板块的发展方向。集团已经明确业务板块包括:双钱股份成为专业的轮胎制造商和服务商;能化公司成为专业化的能源化工产品及工业气体产品供应商;氯碱化工成为专业化的氯碱和氯下游产品供应商;三爱富成为全产业链、高附加值、环保型的氟化工产品供应商;

天原公司成为专业化的外贸联动平台企业;投资公司成为领先的化工行业投资平台;财务公司成为集团全球化金融管理与服务平台。

业务方向明确的同时,华谊集团还将继续创新业务模式。刘训峰称,推进集团生产性服务业的发

展、探索产融结合是其中的两大发展方向。目前生产性服务业占集团销售收入比重已达30%,2013年该业务实现销售收入1826亿元。产融结合方面,除小贷公司、财务公司外,集团还将充分发挥上市公司融资平台功能,推进双钱股份发行可转换公司债券项目及三爱富非公开发行股票项目。

### 吴泾基地将现“新颜”

在上海市积极推进存量工业用地盘活等的政策背景下,集团吴泾基地的功能转变引人关注。华谊集团正与上海市闵行区、市政府发展研究中心、市社科院共同开展《吴泾工业区产业升级研究》,积极谋划基地转型升级。

资料显示,2011年以来,华谊集团启动实施了焦化公司、吴泾公司整合,依托集团工程、物流平台,加快将检维修、非生产性用车、后勤

服务等业务从主业剥离的进度,完成了两厂整合。氯碱公司关停了吴泾基地的13套反应用装置,加快将业务向化工区集聚。三爱富公司已将其在吴泾基地大部分产品生产向常熟和内蒙古基地转移。目前吴泾基地人均劳动生产率从2011年的182万元提升至2013年的459万元。

此外,近年来,华谊集团还加快推进吴淞、桃浦、南大基地调整转型。今年2月华谊集团与上海市普陀区签署了“关于共同推进桃浦科技智慧城建设的框架协议”,通过存量土地收储、合作开发等方式,共同推进桃浦科技智慧城建设;华谊集团还与上海市杨浦区、闸北区签订了战略合作协议,联手区政府,加快推进区域转型。3年来,华谊集团累计清理企业119户,目前集团企业总数已下降至269户,有效运行的企业150户,基本消灭了四级次以下企业。

服务等业务从主业剥离的进度,完成了两厂整合。

氯碱公司关停了吴泾基地的13套反应用装

置,加快将业务向化工区集聚。

三爱富公司已将其在吴泾基地大部分产

品生产向常熟和内蒙古基地转移。

目前吴泾基地人均劳动生产率从2011年

的182万元提升至2013年的459万元。

此外,近年来,华谊集团还加快推进吴淞、

桃浦、南大基地调整转型。

今年2月华谊集团与上海市普陀区签署了

“关于共同推进桃浦科技智慧城建设的框架协

议”,通过存量土地收储、合

作开发等方式,共同推进桃浦科技智慧城建

设;华谊集团还与上海市杨浦区、闸北区签订

了战略合作协议,联手区政府,加快推进区域转

型。3年来,华谊集团累计清理企业119户,目

前集团企业总数已下降至269户,有效运行的企

业150户,基本消灭了四级次以下企业。

服务等业务从主业剥离的进度,完成了两厂整

合。

氯碱公司关停了吴泾基地的13套反应用装

置,加快将业务向化工区集聚。

三爱富公司已将其在吴泾基地大部分产

品生产向常熟和内蒙古基地转移。

目前吴泾基地人均劳动生产率从2011年

的182万元提升至2013年的459万元。

此外,近年来,华谊集团还加快推进吴淞、

桃浦、南大基地调整转型。

今年2月华谊集团与上海市普陀区签署了

“关于共同推进桃浦科技智慧城建设的框架协

议”,通过存量土地收储、合

作开发等方式,共同推进桃浦科技智慧城建

设;华谊集团还与上海市杨浦区、闸北区签订

了战略合作协议,联手区政府,加快推进区域转

型。3年来,华谊集团累计清理企业119户,目

前集团企业总数已下降至269